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T : sinosinl —+ o |sin| ——0 |=—sin 0| oS 20 — COS —
3 3 2 3

=lsinoc I—ZSinza—(l—Zsinzzj = Z.lsina[sinzz—sinza}
2 3 2 3

) 3., 3sino —4sinda 1 .
=sin O Z—sm o= 1 = —sin 30

IEEIOT 4.14. fag wifsw ;. cos3 Asin3A + sin3 A cos 3A = %sin 4A

g @ cos3 Asin3A + sin3 A cos 3A
=cos3 A(3sin A —4sin3 A) +sin3 A(4cos3 A —3cosA)
= 3sin A cos3 A — 4sin3 A cos3 A + 4sin3 A cos3 A —3sin3 A cos A
= 3sin A cos® A — 3sin3 A cos A
=3sin Acos A(cos2 A —sin2 A) = (3sin Acos A)cos 2A

= 3sin 2A X cos 2A :%.sm4A =%sin4A,

3 b o
ISEIOT 4.15. g &iSW ¢ cos3 = +sm3 (cos—+s1n—j
9 18 4 9 18

¥ —l{3cos£+cos£}+l(3sin£—sin£j
§A : dMAT UE 4 9 30 4 18 6

—E[cosz+sin£}+l(l—lj—g{cos£+sin£}— i
4 9 18] 412 2 4 9 1g |~ S e

I

at%;A_Eaﬁ A et FRT

(a) sin3A=3sinA—4sin3A (b) cos 3A = 4cos3 A —3cos A
© tan3A_3tanA—tan3A
c =

1-3tan” A

2. sin 3A %1 HM A HifSC IS
: P
(a) sin A =§ (b) sin A s gl
3. cos 3A &1 M [T HifoC IS

(a) cosA=—% (b) cosA=% gl
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4, fgg =ifsT cosacos(g—a)cos(g+aj=%cos30c.

27 T 3 21 o
5. (a) g +IfST sin3——sin3—=—(sin——sin—j
9 9 4 9 9

(b) forg Fifor ; SM3A _ COSIA frh o Ao v SIS

sin A cos A

3 _
6. () fag FRM : cot3A = SOV A —3cotA
3cot2 A -1

(b) g HIT : cos10A + cos 8A + 3cos 4A + 3cos 2A = 8cos A cos3 3A

4.4 YTk HIUN & FHRUTHAT BT

A A A

O MfE HT AF SUEdE H FEAd B

e fag foean w1 g1 B T

sin2 A= LTCOS2A o 1HCcos2A |, Docos2A
2 2 1+ cos 2A

Aaﬁé gﬁwﬁﬁawﬁmgﬁmﬁwwgaﬁﬁﬂ%ﬁ@aﬁﬁméﬁﬁ

/1 A f _
sm—:i CcoS 1+cosA s tané:i 1——cos A
2 2 1+ cos A

BH YATCHS AT RS |d$ﬁ@aﬁ§wﬂﬂ?ﬂﬁ%’,ﬁsﬁaﬁmﬁﬁ{m%

A .
ﬁg F A & U ®ed 1 WG 99 OEHS © A RO |

o oo

T 3eh! Fr=Afafe ITeIen 9 T g ST

IS 4.16. sin(—gj i cos(—gj 1 HA A BT |
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EEFgTUT417?Jﬁ{cosA—zlsﬁ'(7<A<2nﬁ?ﬁﬁ'qaﬂqﬁaﬁaﬁﬁrq
i siné i cosé tané
(1) > (ii) > (iii) >

T : AT wguly | omar € srefq 37”<A<2n:>3g<%<n

sm% >0, cosé< 0, tané <0

2 5

A I+cosA 32 16 4
Ccos — = ‘/ ,/ = /_ —

2 2 50 25 5

A I—cosA _ [l-35 185 _ [9

tan — = — =
Rl 2 1+ cos A 1+ 7 32 16

r
@ A feraa e 4.6

. zrﬁ~;A=§a>rquaaﬁm:

. A 1—cos A A 1+ cosA A 1—cos A
(a) sin— = (b) cos— = (c) tan — =
2 2 2 2 2 1+ cos A

. T . T
. — SIn —<hT HMH
2 s1n12 3‘ﬁ'{ 24 RIGRCAISL
3. O A1 iy

(a) sin z (b) cos z (©) tan = )
8 8 8

M9 SenTiora H TR S® weR e wEen, fger e onfe 9 ufifed 2
AT 3= BA HN @ HiEn B
T THR () x —3 =0 F Had TH &A 2l

(i) x2 —9 = 0™ x & & 9+ firerd 2
AT 2@ B TR x % WA e @ uh WA e € o afE x SRy T
R FAROHAE ST9a & @ = SR, 9 39 99 W faEm &
39 YRR THIHWT sin®—1=0 ¥ W A

T St 9w
=1 dIM 0=—, —, —, ...
sinf =1 R
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WEd: I G & Hifqd 9F 8, g8 91 eniuifada wHieor o oevas 9 e
T =

39 B9 TH YR & GHIRIUN i 8 L i fafy Ham|
4.5.1 GHIRIUT sin O = sin o0 KT AT T JTd HIAT
fear & foF sin®@=sin0 = sin®—sino = 0

a1 2cos(e+ajsin(e_a)=0
2 2
0+ . (0—a
- a1 @ cos =0 272Er sin 5 =0
0+ o T 06—« .
— =(2p+1)5 37T Tzqn,p,qez(iﬂﬁiﬁww)
=N 0=(2p+1)n—0 YN O=2qn+ (D)

(1) ¥ &Y T sin 0 = sino, HT IF TA U Sl ©
O=nn+(-1)"a nez
4.5.2 GHIRIUT cos O = cos 0. SRl SMUShH BA FATd HTAT

fem & & cosO=cosat = cosO—cosa=0
6+0 . 66—«

-2 sin sin =0
= 2 2
. 00—«
— I sine+a=0 e sin =0
2 2
0+« 0—o
= = pn ST —— =qm, p,q€
2 2
= 0=2prt—o YA 0 =2pnt+a (1)

(1) ¥ & FHIT0 cos O = cos o 1 =TT B WIS Bl ©
0=2nntto,nez

4.5.3 GHIEIUT tan O = tan o RT SAUH T FATq HIAT

e T ® % tan6 = tan o

sin®  sin o
=0

= cos® cosa

= sinOcosa —sinacos®=0 = sin(6-a)=0

= 0-0=nT,n€z = O=nw+0Q ne z

T TR cosece=cosecawwgﬁ%:
0=nn+(-1)" o

R

R

secezsecaaﬁmwméi 0=2nt+
cot6=cota$WWW%2 0=nm+
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IARIOT 4.18. T=fafea aHieon d Yoish &1 =19 B 00 hifed :

) 1
() () s1n6=§ (ii) sinez—73
V3
i 0=— ij) COS O = ——
(b) (i) cos 5 (i) 5
©  cot®=—3 (d) 4sin>6=1
1 T
T : (a) (1) sin® = — = sin — S0 =nm+ _IHE, ne z
S =sin (-1 %
oy —3 . T L . 4n
(1) sin® = —— = —sin— =sin| T+ — | =sin—
2 3 3 3
G:nﬂ:+(—1)n4?n, nez
) 3 o8
(b) (1) COSGZTZCOSE ezznniz’ ne z
6
. 1 e T 27 om
(i) cosG:——:—cos—:cos(n——j:cos— L 0=2nm+==, nez
2 3 3 3 3
© cot 0 = —/3
tane——i——tan——tan(n——j—tans—
NG
O0=nt+—, nez

2
d 4sin29=1 = sin29=l=(l) = sin2 X
4 2 6

. . T
= smezsm(ig) = eznniz’ ne z
6

~

IARIOT 4.19. frAfafed § v 1 =a9e g J@ RIfST

(a) 2c0s20+3sin0=0 (b) cos 4x = cos 2x
(© cos 3x = sin 2x d) sin 2X + sin4x +sin6x =0

TA: (2) 2¢0s20+3sinf=0 = 2(1-sin20)+3sin6=0
=  2sin20-3sin9—2=0 = (2sinO+1)(sin6-2)=0
= sin6=—% aM sinf =2

iR sin @ = 2 a7 ¥,

. 1 .. ( nj .
sin0=——=-sin—=sin| T+ — | =sin—
2 6 6 6
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9=nn+(_1)n'%,nez
(b) cos 4x = cos 2x UM cos 4x — cos 2x = 0
= —2sin3xsinx =0
= sin3x =0 an sinx =0
= 3x =nm a1 X = N7
nmw

= X=x 7 X =nT, nez

) T
(©) cos 3x =sin2x = Cos3X=COS(E—2X)
= 3x=2nni(§—2x), nez

Fad + fae o W, 6 W< g 3x:2nn+g—2x

5x—2n71:+E x—2n—n+1
= 2 = 5 10

e ' fa oH W, e Wd B € 3x=2nn—g+2xz> x=2nn—g,ne z
(d) sin2x +sin4x +sin6x =0 A (sin6x +sin2x)+sin4x =0

A 2sin4x cos2x +sindx =0 A sindx[2cos2x +1]=0

1 2
sin4x =0 [ COS 2X = —— = COS —
2 3
21
= 4x = nm A 2x =2nmt ==, nez
nTw o
X =— q1 X=nt+t—, nez
4 3

r

1. f 4 s & fau g &1 =aus 7= 9 SiNg

(1 sinezg (ii) cosec 6 = \2 (i) sinez—g (iv) sin9=—%

2. f9 4 9y & fau g &1 =9s 99 9@ wifaa .

(1) c0s9=—% (i) sec @ = — (ii1) COSG=§(iV) sec = —/2

V3
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3.

59 7o & fau g &1 AU 99 9 i
D tan6=-1 (@) tang =3 (i) cot @ = —1
= 59 7o & fau g &1 AU 99 9 i

(i) sin 26 = (i) cos 20 = % (iil) tan 30 = 1 (iv) cos 30 = —

NE

1
(v) sin2 @ = (vi) sin2 20 = " (Vi) 4¢c0s2 0 =1 (vii) cos? 20 =

W N‘é‘

1
2
3
4

frfafed § 9% 1 =9 B J@ RIS .

() 25in20 ++/3 cos@+1=0 (i) 4cos>@—4sin@=1
(iii) cot © + tan © = 2 cosec ©

7% o
Ws’qaﬁwn

sin(A + B) =sin AcosB £ cos Asin B,
cos(A £B) =cosAcosB Fsin AsinB
tan A + tan B tan A — tan B

, tan(A-B) =
1—tan A tan B 1+ tan A tan B

cotAcotB -1 cotAcotB +1
,cot(A-B)=
cot B + cot A cotB —cot A

2sin AcosB =sin(A+B)+sin(A—-B)
2cos AsinB =sin(A +B)—sin(A-B)
2cos AcosB =cos(A+B)—cos(A—-B)
2sin AsinB =cos(A—-B)—cos(A+B)

sinC+sinD:2sinC;DcosC;D

sinC—sinD=200sC;DsinC;D

cosC+cosD=2cosC;DcosC;D

tan(A +B) =

cot(A+B)=

cosC—cosD=2sinC+DsinD_C

2 2
sin(A +B)-sin(A—B)=sin” A—sin’ B

cos(A+B)-cos(A—B)=0052A—sinzB

2tan A

sin2A =2sin AcosA = ———
1+ tan2 A
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2
COSZA=coszA—sin2A=2cos2A—1=1—25in2A=—1 tanzA
1+tan“ A
taHZAZM
1-tan2 A
1—--cos2A
_ 5 o _ 1—cos2A

sin 3A = 3sinA—4sin3A, cos3A =4cos3 A —3cos A
3tan A — tan3 A
1-3tan2 A
3sin A —sin 3A 3 3cos A + cos3A
2 , Cos’ A = 2

. A 1—cos A A 1+ cos A
sin— =%+, |[——, cos— =%, [——
2 2 2 2

tan 3A =

sin3 A =

. . n

sin @ = sin o = f=nn+(-1) a, nez
cos O = cos o = 0 =2nmw £ q, ne z
tan © = tan o = 0 =nm+ qQ, nez

http://mathworld.wolfram.com/ Trigonometric_functions.html
http://en.wikipedia.org/wiki/Trigonometric_functions

0052 B- cos2 A
cos2 B- sin2 A

fag =ifvT cose—\/gsin9=2cos(9+§j

fag #IST : tan(A+B)xtan(A-B)=

afz A+B=g%’r,?ﬁ

fag #NT : (1+tanA)(1+tanB) =2 3 (cotA—1)(cotB—1) =2
frefafea =t fag wifT .

, sin(A—B)+sin(B—C)+sin(C—A)
! cos AcosB cos BcosC cos Ccos A
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i) cos £—A -COoSs £+A +cos E—A -COS 2—n+A =Cco0s2A
() 10 5 5

10
2n 4n 81 1 . 13n 17n 437
COS— - COS— + COS — = —— =
(iid) 9 9 9 g (iv) cos 25 + cos + cos 15 0
(v) tan(A+Ej+cot(A—£j= ! -
6 sin 2A — sin —
3
sin O + sin 20 cos O + sin 6
i =tan 0 (vij) ———— = tan 20 + sec 20
V) 1+ cosO + cos 20 (vii) cosO —sin O
L (1=sin0) _ o 6
e ey 4 2
(ix) cos2 A + COSZ(A +Ej + cosz(A —Ej _3
3 3 2
sec8A —1 tan8A ] T n 11m 137 11
X) = (xi) COS — €COS — COS—— COS —— = —
sec4A —1 tan2A 30 30 30 30 16
i sin£+ sinB—n = —l
(xii) S0 75 10 2

5. = 4 9y & fau ¢ &1 =ams 9F 9| &g
. 1 ' 1
(a) s1n9=$ (b) sinezg () smez—E

6. = 4 9 yad% & fau g&1 =aus oM 9| Hifee

(a) cos © :% (b) secH =% (c) cos O = %
7. = 4 ¥ g% & fau g1 =aus AM A9 Hifee
(@) tan6 =1 (b) tan 0 = —1 (c)cot§ = —%

8. = 4 9 v & fau g &1 =a9es 9F @ SIS .

(d) cosec 8=+/2

(d) secO =-2

) 1
(a) sin2 0 = 5 (b) 4cos29=1  (c) 2cot2 @ = cosec?

9. f 4 9 9% & fau g1 7@ @ SifeT
(a) cospB =cosgO (b) sin90 =sin® (c) tan5 O =cotH
10. = 9 9 % & fau g1 =AUS WE @ HIET

(a) sinmBO +sinn® =0 (b) tanm0 + cotnb =0

(¢) cosO +cos20 +cos30 =0 (d) sin©® + sin 20 +sin30 +sin40 = 0
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1. (a) (1) 2 (11)7
J3-1

2. (a) 2

@ U TeRaeT W@ 4.2

2 — n2
1 ) cos Azsm A

W@ U TeRaeT W 4.3

L. (a) sin50 —sin 6

(i) 1

(c) cos T + cos r
3 6

2. (a) 2sin 56 cos 6
(c) 2sin30 -sin O

TQ 3 feram HiEr 4.4

24 120
2. (a) 25 (b) 160

161 -7
3. (a) 289 (b) s

24 2ab
4. (a) - (b) 2 _aZ

TQ 3N fera= HiEm 4.5

110

r @2 (3pq” —4p’ ) .
. a) = - — .
27 7
@ MU TR HiET 4.6
So1 | J(4-V2-6)
2. () ,
242 2

Tt wem- 11

21
© 257

(V3 +1)
2.(c) — 2\/5

(b) cos 26 — cos 60
d) sin r + sin T
(d) > 6

(b) 2cos 50 - sin 20
(d) 2cos 60 - cos O

2016
4225
119

© 169

(©)

23 b 4¢3 —3cd?
(a) % (b) — B3
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W@ o TeRaeT W 4.7

1.

@) 6=nﬂ:+(—1)n§,n€z

(i) 9=nn+(—1)n4?n,nez

) 9=2n7r,i2—3n,nez

(iii) 9:2nﬂ:i%,nez

) 3n

@) 9=nn+7,nez

(iii) 9=nn—g,nez

@) 9=n—n+(—1)n£,nez
2 12

(iii) 9=n—;+%,nez

(v) G:nnig,nez

(vii) G:nnig,nez

@) 9=2nni%,nez

(iii) 9=2nni§,ne z

MY ST T

5.

(a) 9=nn+(—1)ng,nez
(c) 9=nn+(—1)n%,nez
(a) 9=2nni§,nez

©) 9=2nni5§,nez

(a) 9=nn+§,nez

(©) 9=nn+%,ne z

(ii) 6=nn+(—1)ng,ne z
(iv) 9=nn+(—1)n%n, nez
(ii) 9=2nni%,ne z

(iv) 9=2nni%,ne z

(ii) 9=nn+§,ne z

(i) 0= nni%, nez

2nw | ST
iv 0=——*— nez
T

(Vi)9=n—2ni%,nez
nm =«

iij) 0=—=*—,nez

(viii) > 1o

(i) 9=nn+(—l)n§,ne z

(b) 6=nn+(—1)n§,nez
(d) 9=nn+(—1)n§,ne z
(b) 9:2nnig,nez
(d) 9=2nni2—;,nez

(b) 6=nn+%,ne z
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HISTA- | 8. (a) G:mtiE,nez
Y=y, 4
RECIR] (C)eznnig,nez
e 4
0.  (00=="% nes
ptq
0=2n+1)~ nez
feoroft (©) 12°
2k+D=
10. (a) 6=——— or
m-—-n

(c) 9=(2n+1)g or

Tt wem- 11

(b) Oznnig,ne z

nw T
0=—or(2n+1)—,nez
(®) 4 10

2kn _(2k+Dm

,kI e——’k
Y S R

m+n

2nni2—;,nez

2nm T
(d) ez?oreznnia,ne Loro=(2n-1)m,nez
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